
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Το πρωτείο του Οικουμενικού Πατριαρχείου είναι
πρωτείο διακονίας και όχι εξουσίας

Στη συνέντευξή του προς το Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων «Ρομφαία» ο Ιεράρχης της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής Ησαΐας
τόνισε ότι οι ενέργειες του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως για την αναγνώριση των
σχισματικών στην Ουκρανία παραγνωρίζουν τα θρησκευτικά δικαιώματα των 13 εκατομμυρίων
πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίοι δεν επιθυμούν διακοπή των σχέσεών τους
με την Εκκλησία της Ρωσίας. 

Αφού υπέδειξε στην επίδραση των γεωπολιτικών διαδικασιών στη σημερινή κατάσταση στην
Ορθοδοξία, ο Ιεράρχης χαρακτήρισε λάθος τη σύγχυση «της Ιστορίας και Θεολογίας της
Ορθοδόξου Εκκλησίας με την εξωτερική πολιτική των κρατών». Ο κ. Ησαΐας προειδοποιεί ότι η
τρέχουσα κατάσταση μπορεί οδηγήσει σε τραγικές συνέπειες για την Ορθόδοξη ενότητα. 

Όσον αφορά στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, ο Πανιερώτατος κ. Ησαΐας ειλικρινά δεν πιστεύει ότι η
διαίρεση της Ορθοδοξίας είναι ο στόχος του, αλλά ότι «ενεπλάκη με ανθρώπους, οι οποίοι έχουν



άλλες ατζέντες συμφερόντων». 

Το πρωτείο της Κωνσταντινουπόλεως είναι πρωτείο διακονίας και όχι εξουσίας, υπενθύμισε ο
Ιεράρχης. Ακόμη, επεσήμανε ότι ο πρώτος «δεν εξουσιάζει τις υπόλοιπες Εκκλησίες, αλλά τις
διακονεί, μέσω ενός συντονιστικού και αδιαμφισβήτητα ιστορικού και θεολογικού ρόλου, που του
έδωσε η Ορθοδοξία». 

«Αυτά που ακούμε, για «πρώτο άνευ ίσων», μας προβληματίζουν και εύχομαι να είναι απλώς
ακαδημαϊκές προσεγγίσεις, που έχουν θεολογικά παρερμηνευτεί και όχι πεποιθήσεις εξουσίας»,
υπογράμμισε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής Ησαΐας. 

«Δεν είναι κίνηση εναντίον του Οικουμενικού Πατριαρχείου να λες την αλήθεια, έτσι, όπως την
αισθάνεσαι. Αν αγαπάς κάποιον, του λες ακριβώς αυτό που πιστεύεις», επεσήμανε ο Κύπριος
Ιεράρχης. Ο Μητροπολίτης Ησαΐας διαβεβαίωσε ότι για εκείνον «το Οικουμενικό Πατριαρχείο
αποτελεί την κοιτίδα του Βυζαντινού μας Πολιτισμού… ένα από τους ιερότερους θεσμούς της
Ορθοδοξίας, που λειτουργεί ως κιβωτός και της θεολογίας και του Βυζαντινού πολιτισμού». Γι᾽αυτό
ακριβώς, όπως υποστηρίζει, «ποτέ δεν πρόκειται να προβούμε σε κινήσεις, που σκόπιμα θα
βλάψουν το Οικουμενικό Πατριαρχείο, αλλά, όμως, και δεν θα σιωπήσουμε εκεί, που θεωρούμε, ότι
κάτι πάει στραβά». 

Ο Πανιερώτατος είναι βέβαιος επίσης ότι «ίσως αυτή η δοκιμασία που περνούμε (σ.τ.μ. εξαιτίας
του ουκρανικού) να είναι μια ευκαιρία πνευματικής ανασυγκρότησης, και θεσμικής και προσωπικής.
Ο Θεός θα μας βοηθήσει, αν βοηθήσουμε εμείς πρώτα τον εαυτό μας». 

«Με πονεμένη, λοιπόν, και αγωνιούσα καρδία καταθέτω με αυτή τη συνέντευξη τη φωνή της
αρχιερατικής μου συνείδησης και αφήνω τον εαυτό μου στην κρίση του Θεού και της ιστορίας»,
είπε ολοκληρώνοντας ο Ιεράρχης. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/60866/
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